
КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та 
містобудування

вул. М. Грушевського, 5, м. Київ, 01008,  www.rada.gov.ua 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

В И С Н О В О К

на проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 
щодо запровадження механізмів забезпечення пішохідної доступності 
закладів дошкільної освіти під час забудови територій, внесений Кабінетом 
Міністрів України (реєстр. № 13609)

За дорученням Голови Верховної Ради України Р.Стефанчука 
Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 
регіонального розвитку та містобудування розглянув на засіданні 
14 листопада 2025 року (протокол № 172) проект Закону України "Про внесення 
змін до деяких законів України щодо запровадження механізмів забезпечення 
пішохідної доступності закладів дошкільної освіти під час забудови територій, 
(реєстр. № 13609 від 07.08.2025), внесений Кабінетом Міністрів України.

За визначенням суб’єкта права законодавчої ініціативи проект Закону 
розроблено з метою забезпечення виконання абзацу дванадцятого підпункту 1 
пункту 5 розділу XII "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України 
"Про дошкільну освіту" та спрямований на впровадження ефективних механізмів 
забезпечення пішої доступності закладів дошкільної освіти під час забудови 
територій, зокрема, щодо заборони введення в експлуатацію багатоквартирних 
житлових будинків без попереднього або одночасного введення в експлуатацію 
закладів дошкільної освіти в межах пішої доступності, невідворотності 
відповідальності посадових осіб за введення в експлуатацію таких будинків без 
дотримання визначених законодавством норм пішої доступності закладів 
дошкільної освіти.

Законодавчим актом пропонується внести зміни до законів України 
"Про місцеве самоврядування в Україні", "Про комплексну реконструкцію 
кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду", "Про регулювання 
містобудівної діяльності", "Про відповідальність за правопорушення у сфері 
містобудівної діяльності", в частині: 

- віднесення питань забезпечення територіальної доступності загальної 
середньої та дошкільної освіти до власних повноважень виконавчих органів 
сільських, селищних, міських рад; 



- деталізації делегованих повноважень виконавчих органів сільських, 
селищних, міських рад щодо зупинення будівництва, яке проводиться з 
порушенням містобудівної документації і проектів окремих об’єктів; 

- визначення у детальних планах та проектах забудови території, в межах 
яких має здійснюватися реконструкція, заміна застарілого житлового 
фонду, закладів дошкільної освіти з урахуванням пішохідної доступності 
(у разі необхідності); 

- забезпечення участі інвестора-забудовника у розбудові інженерно-
транспортної та соціальної сфери території забудови (у тому числі передбачення 
закладів дошкільної освіти з урахуванням пішохідної доступності) як умови 
конкурсу із залучення інвесторів-забудовників для реалізації проектів 
реконструкції, заміни житлового фонду; 

- заборони включення закладу дошкільної освіти до останньої 
черги/пускового комплексу, якщо проектною документацією на будівництво 
визначені черги та/або пускові комплекси; 

- визначення відповідальності суб’єктів містобудування, які виконують 
будівельні роботи, за виконання будівельних робіт з порушенням вимог 
будівельних норм, державних стандартів і правил або затверджених проектних 
рішень (у тому числі щодо будівництва закладів дошкільної освіти, 
передбачених проектною документацією на будівництво). 

Міністерство розвитку громад та територій України повідомило про 
підтримку законопроекту.

Державна інспекція архітектури та містобудування України 
поінформувала про відсутність пропозицій та зауважень до законопроекту.

Міністерство освіти і науки України висловило зауваження щодо 
необхідності узгодження положень законопроекту з частиною першою статті 8 
Закону України "Про повну загальну середню освіту", якою визначено 
повноваження органів державної влади та органів місцевого самоврядування 
щодо забезпечення територіальної доступності повної загальної середньої освіти 
для уникнення подвійного трактування норм закону. 

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування "Всеукраїнська 
асоціація громад" підтримала законопроект.

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування "Асоціація міст 
України" пропонує прийняти законопроект у першому читанні.

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування "Асоціація 
об’єднаних територіальних громад" вказала на необхідність внесення чіткості у 
поняттях і стандартах, а також доповнення іншими видами, формами і 
масштабами відповідальності (адміністративні, фінансові, кримінальні санкції) 
у випадках порушення вимог будівельних норм, державних стандартів і правил 
або затверджених проектних рішень (у тому числі щодо будівництва закладів 
дошкільної освіти, передбачених проектною документацією на будівництво).

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій за 
результатами розгляду законопроекту на своєму засіданні 07.11.2025 надав 
висновок № 04-24/20-2025/256933, яким пропонує рекомендувати Верховній 



Раді Україні прийняти зазначений законопроект за основу та звертає увагу на 
необхідність його доопрацювання до другого читання, у тому числі в частині 
приведення термінології проекту у відповідність до Закону України 
"Про дошкільну освіту".

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
своєму висновку від 08.10.2025 № 16/03-2025/232782 надало низку техніко-
юридичних зауважень загального характеру щодо до окремих положень 
законопроекту. Зокрема Управління звернуло увагу на те, що:

- назва проекту щодо "запровадження механізмів забезпечення пішохідної 
доступності закладів дошкільної освіти під час забудови територій", належним 
чином не відображає його зміст;

- недотримано єдності термінології при підготовці нормативно-правового 
акту;

- у законопроекті відсутні будь-які зміни щодо відповідальності посадових 
осіб за введення в експлуатацію таких будинків без дотримання визначених 
законодавством норм пішої доступності закладів дошкільної освіти; 

- зміст порівняльної таблиці не узгоджується з текстом проекту, чим 
порушуються приписи частини шостої статті 91 Регламенту Верховної Ради 
України.

Заслухавши інформацію підкомітету з питань будівництва та 
проектування, з’ясувавши позицію народних депутатів України – членів 
Комітету, запрошених на засідання осіб та всебічно обговоривши питання, 
Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України:

 - відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради 
України проект Закону України "Про внесення змін до деяких законів України 
щодо запровадження механізмів забезпечення пішохідної доступності закладів 
дошкільної освіти під час забудови територій" (реєстр. № 13609 від 07.08.2025), 
внесений Кабінетом Міністрів України, включити до порядку денного 
чотирнадцятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання;

-  відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної 
Ради України проект Закону України "Про внесення змін до деяких законів 
України щодо запровадження механізмів забезпечення пішохідної доступності 
закладів дошкільної освіти під час забудови територій" (реєстр. № 13609 
від 07.08.2025), внесений Кабінетом Міністрів України, за наслідками розгляду 
в першому читанні повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на 
доопрацювання.

Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради 
України визначено народного депутата України, голову підкомітету 
з питань будівництва та проектування О. Дунду.

Голова Комітету О. ШУЛЯК


